

# Zalai erdészek a Vendvidéken

**Az OEE Nagykanizsai Helyi csoportjának tagjai 2021. október 21-én a Szombathelyi Helyi csoport vendégeiként szakmai tanulmányúton jártak a Vendvidéken, a Szentgotthárdi Erdészeti Igazgatóság területén.**

Érkező csoportunkat Szakonyfalu központjában várták vendéglátóink, majd a Szombathelyi Erdészeti Zrt. kezelésében lévő Szakonyfalui vendégháznál *Bugán József* vezérigazgató, *Bakó Csaba* vezérigazgató-helyettes, az OEE Szombathelyi HCs elnöke, *Kutas Lajos* erdészeti igazgató és munkatársaik köszöntötték a zalai kollégákat.

A tartalmas reggeli elfogyasztása közben *Farkas Rolf* tervező kolléga érdekes előadását hallgattuk meg napjaink egyik leggyakrabban felmerülő erdővédelmi kérdéséről, a tölgy csipkésposloska terjedéséről és a tölgy fajokra gyakorolt hatásáról.

A hazai körülmények között évente két-három, de akár négy nemzedékkel is szaporodó kártevő fő tápnövényei a nemes tölgyek, a csert kevésbé támadja. A 2013. évi első magyarországi észlelést követően, az elmúlt nyolc évben délkelet felől egyre jobban elterjedt, így mára a nyugati határ menti tölgyekben is jelentős fertőzést okoz. Kiterjedt károsítása és tömeges előfordulása ellen védekezési lehetőségek jelenleg nem adóttak, emellett a makktermésre és ezen keresztül a természetes felújításokra, illetve a szaporítóanyag-termesztésre gyakorolt hatásának megállapításához további vizsgálatok szükségesek.

A délelőtti további részében Szakonyfalu és Kétvölgy közötti erdei gyalogtúrán a valódi kisparaszti száralalás helyi történetéről, sajátosságairól, tájképalakító szerepéről szereztünk ismereteket *Bodonczi László* erdőművelési műszaki vezető szakmai vezetésével, miközben a savanyú termőhelyen álló



bükkös, erdeifenyves erdők állomány-szerkezetét, fafajösszetételét és a jellemző lágyszárú növényeket tanulmányoztuk.

A napsütéses, kissé szeles időben tett jó hangulatú túra után Kétvölgy határában buszra szálltunk, és a magyar-osztrák-szlovén hármashatár felé vettük az irányt. A buszparkolóból rövid, de meglehetősen meredek turistaúton, a környék jellemző élővilágát bemutató Hármashatár tanösvényen sétáltunk fel a magyar-osztrák-szlovén határ találkozásánál álló Hármashatár kőhöz. Az emlékhelyen jóleső szendvicsebéd elfogyasztása közben pihentünk ki a meredek domboldalak okozta fáradalmakat. A találkozás öröme fényképen megörökítve, felfrissülve folytattuk gyalogutunkat a Szőlőki-patak és mellékvízeinek völgyében fekvő Felsőszőlőkre, amely az ország legnyugatibb települése.

A Szőlők helységénv a szlovénból került a magyarba, jelentése: kaszáló, szénapadlás, szénapajta – utalva a mintegy kilencven százalékban szlovén nemzetiség által lakott, közel tíz kilométer hosszan elnyúló, szórt településen élők legfontosabb foglalkozására. A népességfogyás évtizedek óta jellemző itt is, de az utak, épületek fenntartása, felújítása nyomán rendezett, hangulatos település várja az ide látogatókat. Az erdei sétautunk során a vendvidéki acidofil és mezofil bükkösök erdőművelési sajátosságaival és problémáival ismerkedhettünk meg, amely mindannyiunk számára tanulságos volt.

Túránk végzetével a felsőszőlői művelődési házban rendkívül érdekes, vetített képes előadás során kaptunk tájékoztatást arról, hogy a Szombathelyi Erdészeti Zrt. területén az erdőká-

rok felmérésétől kezdve a fakitermelési beavatkozások tervezésén át a mezőgazdasági vadkárok azonosításáig és mennyiségi meghatározásáig mi mindenre használják a drónok adta lehetőségeket. *Farkas Rolf* tervező tájékoztatójában több fényképfelvétellel szemléltette az egyes kultúrákban keletkező különféle károk azonosításának módját, és az eddigi tapasztalatokat.

A szakmai napot egy szlovén minitagzdaságban zártuk, ahol a helyben előállított termékekből készült, ízletes és bőséges vacsora közben – régóta várt – baráti beszélgetéssel eleveztük fel a szakmai nap tanulságait, valamint az elmúlt időszakban megélt hétköznapi és kiemelkedő eseményeket.

Végezetül köszönetünket fejeztük ki a változatos szakmai program szervezésében és lebonyolításában részt vevő minden kollégának és házigazdáinknak a rendkívül szívélyes vendéglátásáért, majd azzal az ígérettel váltunk el, hogy 2022 tavaszán Zalában ismét találkozunk annak reményében, hogy tovább építsük szakmai és baráti kapcsolatainkat a két megye erdész szakemberei között.

Szöveg és kép: **Fűr Tamás** titkár, OEE Nagykanizsai H.Cs.

